

Nejvýznamnější dopravní stavby realizované v roce 2023

Silniční napojení průmyslové zóny Zlín - východ, opravy navazujících komunikací + Parkoviště P+R a B+R v lokalitě Zlín - Příluky

Akce „Silniční napojení průmyslové zóny Zlín - východ, opravy navazujících komunikací + Parkoviště P+R a B+R v lokalitě Zlín - Příluky“ byla sdružená investiční akce statutárního města Zlín s Ředitelstvím silnic a dálnic, s. p.. Akce řešila nové silniční mimoúrovňové křížení vedoucí z komunikace I/49 do průmyslové zóny Příluky přes železniční trať, rekonstrukci navazujících komunikací, stavbu opěrné zdi podél komunikace I/49, stavbu nové okružní křižovatky propojující průmyslovou zónu Příluky a místní část Příluky a zbudování záchytných parkovišť pro automobily i kola P+R a B+R. Dále stavbu nové lávky pro pěší, cyklisty a vozidla IZS, místo původního mostu přes řeku Dřevnici, který byl zdemolován, čímž došlo k propojení páteřní cyklotrasy. Zmodernizována a upravena byla také světelná křižovatka Pančava x Vizovická (komunikace I/49) včetně nového světelného signalizačního zařízení a úpravy dopravního režimu křižovatky, u které došlo k rekonstrukci původní a vybudování nové zastávky pro autobusovou dopravu a k úpravě železničního přejezdu. Poslední etapou byla rekonstrukce prostoru točny MHD na Pančavě. Celková cena akce činila za město Zlín 263 mil. Kč, akce byla spolufinancována Státním fondem dopravní infrastruktury a Integrovaným regionálním operačním programem v rámci Integrovaného plánu rozvoje území (IPRÚ). Ředitelství silnic a dálnic, s. p., financovalo svou část samostatně.

Křižovatka ul. Mostní - ul. Březnická, Zlín

Akce „Křižovatka ul. Mostní - ul. Březnická, Zlín“ byla sdružená investiční akce statutárního města Zlín s Ředitelstvím silnic Zlínského kraje, p. o.. Tato akce měla za cíl vybudovat novou průsečnou křižovatku řízenou světelným signalizačním zařízením. Akce zahrnovala napřímění ulice Mostní posunutím na úroveň odbočky k hotelu Zlín, rekonstrukci křižovatky s ulicí Březnická (krajská silnice II/490), rekonstrukci a změnu režimu na parkovišti Březnická, výměnu povrchu dosud nezrekonstruovaných částí obou ulic, na části ulice U Zimního stadionu a ulice k Hotelu Zlín. Přilehlý Univerzitní park byl plošně rozšířen, byly vybudovány nové chodníky, stávající chodníky v dotčené lokalitě byly zrekonstruovány a byly vybudovány nové společné stezky pro chodce a cyklisty. Došlo ke zřízení nových zastávkových zálivů pro MHD na ul. Mostní u UTB a na ul. Březnická u Zimního stadionu, nynější nástupní zastávka v prostoru točny MHD pod sportovní halou byla zrušena. Součástí stavby byly přeložky inženýrských sítí, statické zabezpečení stávající podzemní chodby z průmyslového areálu Svit a další navazující práce. Celkové náklady na realizaci stavby činily cca 138 mil. Kč, akce byla spolufinancována Integrovaným regionálním operačním programem v rámci Integrovaného plánu rozvoje území (IPRÚ). Ředitelství silnic Zlínského kraje, p. o., financovalo svou část samostatně.

Zlín - závorový systém u Hotelu Zlín a Velkého kina

Souběžně s akcí „Křižovatka ul. Mostní - ul. Březnická, Zlín“ proběhla akce rekonstrukce stávající pozemní komunikace pod Hotelem Zlín a podél východní strany Velkého kina včetně parkovacích ploch, rekonstrukce stávajících chodníků a částečné doplnění nových. Podél Velkého kina byla v místě původního chodníku dočasně rozšířena parkovací místa. Na východní straně Velkého kina, v místě původně slepé komunikace, byl nově zbudovaný vjezd a výjezd na kapacitní parkoviště 'Velké kino' z místní komunikace před Hotelem Zlín se závorou. Původní vjezd a výjezd na parkoviště z ul. Březnická (nad křižovatkou s tř. T. Bati) byl zúžen, zjednosměrněn a upraven na jednopruhový výjezd z parkoviště se závorou s příkázaným směrem odbočení vpravo. Celkové náklady na realizaci stavby činily cca 11 mil. Kč.

Zlín, Malenovice - stavební úpravy ulice Zahradní čtvrť

Realizací této akce došlo k úpravě uličního profilu stávajících obousměrných slepě ukončených místních komunikací ulice Zahradní čtvrť ve třech úsecích, která zahrnovala opravy chodníků, včetně nové konstrukce, a navazujících vjezdů a jejich materiálové sjednocení, opravu povrchu komunikace, výměnu obrubníků, částečnou novou konstrukci komunikace s živičným povrchem, opravu uličních vpustí a doplnění jedné nové vpusti. Nevyužívaný chodník byl na požadavek soukromých vlastníků, po jejichž pozemcích vedl, bez náhrady zrušen. Komunikace byly opraveny v celkové délce 486,5 m. Celková cena byla 8,133 mil. Kč.

Oprava chodníku z Čepkova na ul. Nad Stráněmi

Oprava chodníku, spojujícího centrum města se sídlištěm Jižní Svahy, spočívala ve výměně konstrukce ve stejné trase, jako byla původní, v celkové délce 365,3 m a šířce 2,5 m. Součástí opravy bylo ohraničení betonovým obrubníkem z jedné strany zapuštěným, vytvoření vodící linie pro nevidomé osoby, odvodnění zpevněných ploch na zatravněný terén, osazení jednostranného ocelového zábradlí a dvou parkových laviček s opěradlem. Celková cena byla 5,316 mil. Kč.

Zlín, Jaroslavice - Odvodnění pod novými svodidly, ul. Anenská

Předmětem stavby byla oprava stávajícího odvodnění ul. Anenská, mezi domy č. p. 121 a 148, z důvodu zaplavování přilehlých nemovitostí pod svahem během přívalových dešťů, špatného odvádění dešťových vod a absence dešťových vpustí. Komunikace byla doplněna celkem o 3 dešťové vpusti, zaústěné do nového odvodňovacího systému, skládajícího se ze stávající odvodňovací šachty a odvodňovacího žlabu, a z nového lapače splavenin a horské vpusti. Součástí stavebních úprav bylo na pravé straně komunikace doplnění silničních obrubníků, vyfrézování komunikace a položení nové vrstvy asfaltového betonu, sanace okraje v šířce 1,50 od hrany silničního obrubníku, nové osazení silničního obrubníku s přídlažbou ze žulové kostky a výměna stávajících svodidel. Celková cena byla 2,636 mil. Kč.

Kostelec, ul. Zlínská, chodník podél místní komunikace, etapa I.

Vybudování chodníku podél místní komunikace ul. Zlínská, v centrální části místní části Kostelec u Zlína, od zastávky MHD U Pomníku k příjezdu k domům č. p. 24, 224, 446. Úprava navazovala na již realizovanou úpravu ulice v jižní části a respektovala vymezený profil komunikace 5,5 m. Na chodníku byl v místech napojení chodníků/nájezdů použit nájezdový obrubník s varovným pásem pro nevidomé. Vyrovnání výškových rozdílů mezi chodníkem a stávajícím terénem bylo vyřešeno palisádovou zdí z betonových prefabrikátů a gabionovou zdí. Celková cena byla cca 2,7 mil. Kč.

Oprava chodníku na ulici Okružní - Jižní Svahy, Zlín

Předmětem této akce byla oprava chodníku kolem podél silnice III/49018, ul. Okružní, v celkové délce 194 m a šířkách 1,85, 2,70 a 3,0 m včetně nových obrubníků, vodící linie pro nevidomé osoby, nájezdového obrubníku s varovným pásem z reliéfní dlažby a odvodnění, kdy jsou povrchové vody z velké části spádováním odvedeny na zatravněný terén. V trase chodníku byla osazena jedna lavička s opěradlem. Součástí akce bylo dále přesunutí přechodu pro chodce do místa, kde šířka místní komunikace splňuje normové hodnoty. Nově je přechod pro chodce nasvětlen, opatřen vodorovným dopravním značením a varovným a signálním pásem pro osoby se zrakovým postižením. Celková cena byla 2,364 mil. Kč.

Oprava komunikace u budovy Astra, Příluky - Dolní Dědina

Stavební práce měly za úkol rekonstrukci části veřejné komunikace ve stejném šířkovém uspořádání. Vozovka je ohraničena ze strany zeleně a chodníků novým betonovým silničním obrubníkem, povrchová voda z rekonstruované asfaltové komunikace je odváděna pomocí příčných a podélných spádů do nové uliční vpusti a nového žlabu. Celková cena byla 1,728 mil. Kč.

Oprava mostu Z88, Zlín - Malenovice (přes potok Baláš)

Touto akcí došlo k opravě mostu výměnou původní nevyhovující nosné konstrukce za novou, čímž bylo dosaženo zvýšení únosnosti odpovídající provozu na mostě, který slouží jako hlavní příjezd pro těžkou mechanizaci do areálu místní společnosti se stavební technikou. Během prací došlo k odbourání záhlaví stávajících opěr a jejich nahrazení novým úložným železobetonovým prahem, dobetonování šikmých křídel levobřežní opěry, aby byla plně zajištěna stabilita svahu koryta potoka, izolaci nosné konstrukce, výměně a osazení nového ocelového zábradlí, provedení nových říms a vyčištění koryta potoka od naplavenin. Celková cena byla 1,636 mil. Kč.

Opravy komunikací na Lesní čtvrti a odvodnění „Kudlovské dálnice“

V rámci investičních akcí se provedla také oprava spojovacího chodníku ul. Příkrá - Slovenská - Pod Školou, oprava chodníku ul. Prostřední od domu č.p. 6951, zhotovení lesní části chodníku od domu č.p. 6788 - ul. Prostřední, úprava schodů u domu č.p. 6896 - ul. Prostřední a odvodnění „Kudlovské dálnice“. Celková cena za tyto opravy činila 1,1 mil. Kč

Malenovice - ul. Pionýrů - oprava komunikace a propustku

Stavební práce a úpravy u této akce zahrnovaly dvě na sebe navazující části - opravu komunikace a opravu silničního propustku. Oprava komunikace spočívala v opravě koncové části ul. Pionýrů, u napojení na silnici III/4972, v celkové délce 4 m. V letech 2018 a 2022 v této části ul. Pionýrů proběhly dvě opravy, na které navazovala předmětná akce, kterou dále došlo k jednosměrnému propojení ul. Pionýrů a silnice III/4972. Oprava silničního propustku zahrnovala položení nového potrubí v prodloužené délce 13 m, jeho podsyp s obetonováním a zásyp po konstrukci komunikace. Navazující příkopy byly upraveny, vyčištěny a nově zatravněny a z důvodu zachování rozhledového pole křižovatky byly odstraněny náletové dřeviny. Celková cena byla 936 tis. Kč.

Zlín, I. segment – plocha pro zásobování

Během této akce došlo v místě původního chodníku, vedle rampy na ulici Sportovní, k vytvoření plochy pro zásobovací vozidla zajišťující dopravní obsluhu. Součástí vybudování plochy v délce 10 m bylo přemístění betonových květníků, demontáž původního a instalace nového veřejného osvětlení, osazení svislého dopravního značení pro zásobování s časovým omezením na 20 min. a vyznačení vodorovného dopravního značení pro zásobování. Jako ochrana chodníku se podél nájezdového klínu osadily ve vzdálenosti po cca 1,5 m původní zamezovací sloupky. Celková cena byla 805 tis. Kč.

Zlín, Obeciny XIX - doplnění veřejného osvětlení

Jednalo se o stavbu inženýrských sítí elektrické energie, doplnění veřejného osvětlení v počtu 6ks. Délka trasy kabelového vedení je cca 160 m a byla v celém rozsahu uložena v kabelové chráničce pod povrchem. Celková cena akce byla 619 tis. Kč.

Velíková - plocha pro odpadové kontejnery

Na ul. Modřínová, za křižovatkou s ul. Horní konec, došlo k úpravě prostoru za hasičskou zbrojnicí pro účely stání pro kontejnery na tříděný odpad. Na místě bylo odstraněno původní podloží zpevněné plochy, které bylo nahrazeno novým podložím s novým povrchem ze zámkové dlažby a odvodnění je řešeno vsakem do terénu. Celková cena byla 164,5 tis. Kč.

Úsekové měření Kudlov a Salaš

Úsekové měření rychlosti pomocí rychlostních kamer v lokalitách Zlín - Kudlov a Zlín - Salaš si vyžádalo instalaci kamer (bez ukazatele aktuální rychlosti), terénní úpravy, betonové patky pro sloupce, sloupce a nové vedení kabeláže. Měřený úsek v místní části Kudlov v délce 1,3 km vede od křížení ulic Václavská a Formanka a po výjezd z místní části u domu č.p. 53. Měřený úsek v místní části Salaš v délce 1 km vede po hlavní komunikaci č. III/4972 skrz celou obec. V obou případech doplňuje měření rychlosti také snímání jednostopých vozidel. Celková cena byla na Kudlově 2,889 mil. Kč a na Salaši 2,784 mil. Kč.

Akce v rámci participativního rozpočtu s názvem Tvoříme Zlín

Odbor dopravy se jako každoročně i v roce 2023 podílel na realizaci projektů v rámci participativního rozpočtu „Tvoříme Zlín“. Mezi těmito projekty byly v roce 2023 Odborem dopravy realizovány a dokončeny tři:

- **Nekulturní okolí kulturního stánku - úprava okolí Malé scény** - předláždění zastávky a navazujících komunikací pro pěší, úprava zastávky MHD Prostřední na bezbariérovou, výměna přístřešku, odstranění starých informačních vývěsek města Zlína, přesun kontejnerů na odpad a terénní úpravy, rekonstrukce zbývající části chodníku od zastávky MHD směrem k ulici Široká, včetně odvodnění. Částka hrazená z rozpočtu OD činila 500 tis. Kč.
- **Rekonstrukce zastávek Česká II.** - vytvoření graffiti a oprava schodů na zastávce Česká směrem na Kocandu.
- **Zlín, ulice Broučkova - oprava zpevněných ploch a označik zastávky MHD** - přesun zastávky MHD Broučkova do prostoru stávajícího chodníku a dělicího silničního ostrůvku při vjezdu do zóny 30, cca 50 m směrem k Bartošově čtvrti. Úprava plochy chodníku a nástupní plochy na bezbariérovou, umístění městského mobiliáře, osazení silničního oplocení ze strany od železnice.

Akce malého charakteru

V roce 2023 došlo rovněž na několika místech k doplnění a opravě veřejného osvětlení a byly realizovány další drobné i větší opravy komunikací, chodníků, parkovišť, zastávek MHD, laviček a dalších na celém území města Zlína. Celková částka se za tyto akce malého charakteru činila cca 40,3 mil. Kč.

Statutární město Zlín zajistilo údržbu, opravy a realizaci úprav svíslého a vodorovného dopravního značení v ročním finančním objemu 4 mil. Kč.

Všechny částky za investiční akce a opravy jsou uvedeny včetně DPH.